



试点工作提升为成长工程

“彭城好爸妈”鼓励家长持证上岗

9月14日,全国家校社共育实践区建设暨“彭城好爸妈”成长工程启动仪式在徐州市新城区行政中心举行。据介绍,“彭城好爸妈”成长工程意在向全社会倡导建设学习型家庭的新风尚,将搭建家长学校课程学习与管理云平台,支持引导广大家长免费参与科学家教课程学习和“彭城好爸妈”成长工程的相关活动,在线进行学年考核,考核合格者颁发学年、学段结业证书。

李伟豪 张晓培 王立建

现代快报记者了解到,2019年以来,徐州市推进“彭城好爸妈”成长试点,6个试点县(市、区)、160所试点校各项工作蓬勃开展。经过一年的努力,睢宁县、新沂市、鼓楼区、云龙区、经开区等试点县区工作取得积极成效,家校共育形成浓厚氛围,教育教学质量明显提升。为更好地全面深入开展“家校社共育实践区”建设,徐州将“彭城好爸妈”试点工作提升为成长工程。

都说家长是孩子的第一任老师,也是孩子最长久的老师,但现实情况下,很多家长存在“树大自直”的思想,没有家庭教育的观念,尤其在农村,这一现象非常普遍。“让家长意识到家庭教育对孩子的重要性,这一点不仅必要,而且紧迫。很多孩子走上问题青年道路,

导致家校纠纷,正是家庭教育和学校教育无法同频共振的结果。”徐州市教育局局长、党委书记石启红介绍,实施“彭城好爸妈”成长工程,就是要让更多的家长意识到家庭教育的重要性,让家长更科学。

据介绍,该成长工程倡导、引导家长“持证上岗”,即持科学家教培训证,上优秀家长岗。“家长在对孩子进行科学教育的同时,自己也需要不断学习,我们来建设这样一个平台,让家长通过网上平台或家长学校实体平台,进行免费公益培训,培训结束合格者会颁发证书。”石启红称,“持证上岗”中的“证”,并不是要设门槛限制什么,而且引导家长去学习,小手拉大手,让家长掌握更科学的方法来教育孩子。

据了解,徐州推进家校社共育

实践区的建设,将建立联席会议制度,由教育、妇联、关工委、共青团、民政、卫健委、公检法司等成立联席会议制度,定期会商重点工作。建强学习平台,要求2020年全市中小学、幼儿园家长学校建设实现全覆盖,幼儿园、小学、初中、高中(含中等职业教育)各个学段家长课程体系实现全覆盖,家长通过平台实现培训全覆盖,对学校教师、班主任进行科学家教培训全覆盖。2022年,完成家校社共育实践区的建设。

另外,教育部门还将实施百万工程,到2022年,每年举办100名“彭城好爸妈”家教故事巡讲,1000个最美家庭教育案例,10000个最美家风展示,同时开展研学游,传承红色基因。

十把钥匙,十个暖心故事

志愿者用关爱打开社区空巢老人的心“门”

在徐州市金山桥街道石桥社区警务室的一个角落里,放着两排排钥匙,这十把看起来不起眼的钥匙,却承载了奉献、信任与爱……每把钥匙背后,都有该社区夕阳无忧志愿者们爱老敬老的暖心故事。

张晓培 李琪



沈卫东帮空巢老人理发,小图为老人们放在警务室里的家门钥匙 通讯员供图

一场虚惊,引出一个想法

沈卫东,是石桥社区的社区民警,多年来,他带领着夕阳无忧志愿者敬老服务队日复一日地开展关爱帮扶空巢老人的志愿服务行动。在一次上门服务中,沈卫东来到94岁高龄的孟君君老人家门前,他敲了半天门,始终没听见回应。“我当时心里一惊,有点害怕了,难道是孟老出什么事了吗?”沈卫东加重了敲门力度,没见孟老开门,他最终找来锁匠开锁。

门打开后,沈卫东冲进孟老的卧室,看到老人在床上熟睡着,一切无恙,沈卫东悬着的心也终于放了下来。“从那次以后我就知道了,这些老人由于岁数大,听力都不太好,普通的敲门声他们大多是听不到的。”

在这次虚惊事件之后,沈卫东感觉到,社区里孤寡老人不在少数,他们行动不便,耳朵也不好,如果能有一把打开这些老人家门的钥匙就好了,这样上门服务会更方便。可是,老人们愿意把钥匙交给他吗?

沈卫东忐忑不安地向孟老开了口,没想到话刚说到一半,孟老就把家门钥匙交到了沈卫东的手里。“你替俺想得周到,俺钥匙交给你,一百个放心。”孟老笑呵呵地说着。

就这样,在这把钥匙之后,警务室里陆续多了第二把、第三把、第四把钥匙,社区有一位老人在递钥匙的时候还拉着沈卫东的手说:“沈警官,谢谢你,万一哪天我走了,有你在,也会及时发现。”

一把钥匙,打开一扇“心门”

现代快报记者注意到,这串特殊意义的钥匙,每一把上都清楚标着每位老人的姓名,他们居住的单元楼与门牌号也被记录下来。

上门服务时,志愿者们会及时发现老人房屋出现的破损,并立即联系维修师傅上门维修,直到维修好确定没问题后,志愿者才会离开。另外,志愿者们还会把服务做得更加精细化,比如定期上门为老人理发、收拾衣物、打扫卫生、帮老人晾晒床铺等等,家里大事小事,志愿者们都热心地操持着。

“大多数老人都需要长期服药,我们也特别注意老人的用药安

全,这一点我们考虑到了。”沈卫东说,在服务的过程中,志愿者们会时常查看老人家中药品的保质期,遇到临期药品,有的志愿者还会定上闹铃提醒自己,以便及时去老人家中扔掉过期药。“很多时候正好碰上老人吃药的时间,我们都是看着老人吃下才放心离开。”

为了让老人们更深刻地感受到家人般的温暖和关心,服务队会统计每位老人的生日,并为这些老人举办生日会。“太好了,他们就是我们的儿女!”社区里很多空巢老人都如约而地说出了这句话。

一把把普通的钥匙,让老人打开了心门,收获了众多“儿女”。现代快报记者了解到,石桥社区夕阳无忧志愿者敬老服务队自成立至今,已累计上门服务400余次,项目累计服务时长达3000多个小时。志愿者们就像身怀绝技似的,以各种各样的方式了解老人的内心,以实际行动关爱他们,温暖他们。

画说徐州



近日,泉山区人武部组织221名预定新兵来到爱国主义教育基地——淮海战役烈士纪念馆接受“精神洗礼”,通过参观红色文化基地、聆听抗战老兵讲述战斗故事等活动,帮助预定新兵们了解革命优良传统,学习英模精神,传承红色基因,激发他们“青春献国防,军营建功业”的责任感和使命感。图为预定新兵们在庄严肃穆的淮海战役烈士纪念馆前宣誓:苦练本领,保家卫国。 张晓培 赵振 王磊 摄

速读

自带头盔共享电动车月底前投放1.3万辆

近日,徐州市区共享电动车已开始全面安装,部分共享单车企业已为徐州投入使用的共享电动车配备了安全头盔。预计9月底,徐州市区将有约1.3万辆共享电动车为市民提供出行服务。

截至目前,市区首批4000辆车已安装完成,后续9000辆车的头盔安装正在进行中。其安全头盔

和车把之间装有防盗伸缩绳,可自由伸缩拉长,伸缩绳安装在左把手,不会对骑行者产生影响。

相关负责人介绍,徐州市区将在鼓楼区、云龙区、泉山区、云龙湖风景名胜区内投放有桩共享电动车2万辆。后期逐步推广至居民小区、院校等,最终投放有桩共享电动车将不会少于4万辆。 张晓培 王立建

男子捐髓救男童:就当救的是自家孩子

9月15日一早,40岁的胡强准时出现在徐州医科大学附属第一医院单核细胞采集室,他要为一名10岁男童捐献造血干细胞。

胡强,是徐州新沂市人大常委会的工作人员,他告诉现代快报记者,2010年加入中华骨髓库,今年7月2日接到徐州市红十字会的电话,得知自己与一名外地10岁男童配型成功。当时,他的第一反应就是救人。

7月8日,高分辨顺利通过,7月20日,捐献前体检完全合格。9月10日,胡强住进徐医附院,进行

捐献前的各项准备。“家人非常支持我,能有机会去兑现自己的承诺挽救别人的生命,非常有意义。”

现代快报记者了解到,胡强有两个孩子,大的今年读高三,小的上幼儿园。捐献前,胡强曾跟爱人说,自己已是两个孩子的父亲,这个患病的10岁男孩,就是自己的第三个孩子,希望“爸爸”的付出与爱,能换来孩子一生平安。经过长达4个多小时的采集,胡强捐献的造血干细胞将由专人送达患儿所在的医院,并第一时间输入孩子体内。 张晓培 霍玉晶

好的哥! 车里捡到1.8万,立马交到公司

“太感谢那位的哥了,要不是遇到他,我的救命钱就找不回来了。”近日,一位老人来到徐州市公交出租车公司,向工作人员讲起了前两天发生的事。

老人姓胡,家住徐州市贾汪区大吴镇,因腿部行动不便,需要动手术,所以前些天和老伴来到徐医附院东院区,可因床位紧缺,没有办成住院,便打车到大黄山后转乘公交回家。

谁知就在两位老人下出租车时,他们把装着1.8万现金的皮包落在了出租车上,直到上了公交车

才发现包不见了。胡老太太的女儿得知情况后,立即报了警,并抱着试试看的心态拨打运政热线,结果工作人员说包已被出租车司机捡到,送到了公司。

据的哥段世朋介绍,当天下午两位老人下车后,大约过了几分钟,他无意间发现了后排座位上的皮包。段世朋立即转头来到两位老人下车的地方,可公交站台上早已不见老人身影。于是段世朋给公司打电话报告,同时向运政热线报备留言,希望能尽快寻找到失主。 张晓培 马艳 王立建